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Senato del Pegno

LEGISLATURA XVIII ~ 1^ SESSIONE 1892-93 — DISCUSSIONI — TORNATA DEL 19 GIUGNO 1893

LXIV.

TORNATA DEL 19 GIUGNO 1893

Presidenza del Presidente PASINI G

— Presentazione degli stati di previsione della spesa dei Ministeri della guerra 
e delle finanze per Vesercizio finanziario, e di sette progetti di legge per maggiori assegnazioni 
— Ordine del giorno per la seduta di venerdì 23 giugno.

La seduta è aperta alle ore 3 e 20 pom.
Sono presenti i ministri del Tesoro e della 

marina.
Il senatore, segretario, VERGA G. dà lettura del 

processo verbale della seduta precedente il quale 
è approvato.

Congedi.

PRESIDENTE. Chiedono un congedo i signori 
senatori : Borromeo di 15 giorni, e La Russa 
di un mese per motivi di famiglia; Cencelli di 
un mese per affari di famiglia.

Se non vi sono osservazioni, questi congedi 
s’ intenderanno conceduti.

Presentazione di progetti di legge.

PRESDEKTB. L’ordine del giorno reca: Comu- ; L. 52,325 su alcuni capitoli e
nicazioni del Governo.

Dò- facoltà di parlare all’onorevole signor 
ministro- del Tesoro.

GRIlALDr, ministro del Tesoro. Ho l’onore di 
presentare al Senato i seguenti nove disegni 
di legge già approvati dali’altro ramo del Par-
lamento e- cioè :

1. Stato di previsione della spesa del Mi
nistero della guerra per Tesercizio finanziario 
1893-94 ;

2. Stato di previsione della spesa del Mi
nistero delle finanze per l’esercizio finanziario 
1893-94 ;

3. Approvazioni di variazioni agli stanzia
menti di alcuni capitoli dello stato di previ

sione della spesa del Ministero delle finanze per 
resercizio finanziario 1892-93 :?

4. Approvazione di un maggiore stanzia
mento di L. 220,000 al capitolo n. 19 dello stato 
di previsione della spesa del Ministèro delle 
poste e dei telegrafi per l’esercizio finanziario
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5. Saldo dell’eccedenza d’impegni verifi
catasi negli esercizi 1890-91 e 1891-92 sul ca
pitolo a fondo di calcolo per le anticipazioni 
della spesa occorrente al mantenimento degli 
.inabili al lavoro fatti ricoverare negli appositi 
stabilimenti, del bilancio del Alinistero dell’in
terno ;

6. Approvazione di maggiori assegnazioni 
di diminu

zioni di stanziamento per somma eguale su altri 
capitoli dello stato di previsione della spesa del 
Alinistero di agricoltura, industria e commercio 
per l’esercizio finanziario 1892-93;

7. Autorizzazione di maggiore stanziamento 
sul bilancio 1892-93 del Alinistero del Tesoro 
per anticipazioni alla Congregazione di carità 
di Roma pel servizio di beneficenza ;

8. Approvazione di maggiori assegnazioni 
per L. 447,930 e diminuzioni di stanziamenti 
di egual somma nei capitoli' dello stato di pre
visione della spesa del Alinistero delTinterno;

9. Approvazione di maggiori assegnazioni 
per L. 60,000 e diminuzioni di stanziamenti 
dì egual somma nei capitoli dello stato di pre-

^discussioni, f. Tip. del Senato.
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visione della spesa del Ministero di grazia e giu
stizia.

PRESIDENTE. Do atto alTonorevole signor mi-
nistro del Tesoro della presentazione di. questi
noA^e progetti di legge, Ha

peteazaV saranno trasmessi
per ragione di com- 
alla Commissione di

fina-uze.
In seguito di che è esaurito l’ordine del giorno

per oggi.
Fin da ora però annuncio al Senato che la

prossima seduta resta issata per venerdì pros-
simo 23 eorrenb alle ore 2 pom. col seguente
ordine del giorno :

I. Discussione dei'seguenti progetti di legge:
Approvazione di variazioni agli stanziamenti 

di alcuni capitoli dello stato di previsione, della

Stato di previsione della spesa del Mini
stero dei lavori pubblici per Tesercizio finan- 

rziario 1893-94;
Affrancamento dei canoni, censi, livelli ed 

altre annue prestazioni dovute al Demanio dello 
Stato, al Fondo pel culto, e alTAsse ecclesia
stico di Roma;

Estensione ad altri volontari delle dispo- 
* sizioni della legge 28 giugno 1885.

IL Votazione a scrutinio segreto dei seguenti
I progetti di legge.:
' Condonazione delle pene pecuniarie e delle 

sovratasse per contravvenzioni alle leggi sulle
tasse di registro, di successione e di mano-
morta e alle leggi sulle imposte pei redditi di
ricchezza mobile e dei fabbricati :

spesa del Ministero delle finanze per Tesercizio Modificazioni al riparto stabilito con la
finanziario 1892-93;

Approvazioni di maggiori assegnazioni per
legge 10 aprile 1892, ii. 135, delle somme 
torizzats per costruzioni ferroviarie;

au-

L. 60,000 e diminuzioni di stanziamenti di 
itoli dello stato di previ-

Stato di previsione delìa spesa del M'ini-
egual somma nei capi■e

sìone della spesa del. Ministero di grazia e giu-
stizi a e dei ulti ;

Approvaziane di vaiìazioni allo stanzia-

sterci delle poste e dei telegrafi per Teserebio 
finanziario 1893-94.

Senatore mORANA-GALATAElANO. Domando la 
parola.

mento dialcuni capitoli dello stato di previsione
della spesa del Mi istero delia guerra per Te-
sermzio nnan: .ario 1892-9^;

PRESIDENTE. Ha facoltà di parlare.
Senatore MAJORANA-OA-LATABIAN0. Ram mento

Approvazione di maggiori assegnazioni per
alTonor. presidente che fu deliberato che lo

L. 52,325 su alcuni cap' li e di diminuzioni di
svolgimento di una mia interpellanza dirett,'Cvj

stan Zia- per somma eguale su altri capi-
tolì delio stato di nevi si One delia spesa del

ministro dei lavori pubbli ci fosse promessa alla, 
discussione del bilancio di quel Ministero.

Ministero di agricoltura, industria e commercio
TBEoIUShTE. Precisamente. Desidera che sia

per Tesercizio finanziario 1892-93;
Appro vazione di un n 

di L. 220,090' al capitole
■ggiore stanziamento 
n. 19 dello stato di

s

previsione della spesa del Minis
e dei telegrafi per Tesercizio finanziario i

o deile poste
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Autorizzazione di maggiore stanziamento
sul bilancio 1892-93 -del Ministero- del ifeSOPO
per anticipazioni alla Congregazione di carità 
di Roma pel servizio' di beneficenza ;

1-
stato di previsione del la spesa

stero dei
1892-93;

Stato di previsione d'

per T esercizio
, dei^ Minp 
fìcanziairio

cizio finanziario 1892t9'
ITe'ntrata per Teserì’

j

posta alTordine del giorno, in modo espresso?
Senatore lAJORANA-OALATABIANO. Forse questo 

giova perchè il ministro Io rammenti e ne sia 
prevenuto.

PBESIDSfiTB. Siccome
signor ministro

era. cosa, intesa con il
mi pareva che non fosse ne-

cessaria una indicazione espressa; ma siccome 
ciò ché ablionda. non nuoce, così si aggiungerà 
esplicitamente alTordine del giorno della pros
sima seduta Io svolgimento dell’interpellanza 
'del senatore Ma.jorana..

Essen^do esaurito Tordine del giorno, la’seduta 
è sciolta (ore 3 e 30 pom.).


